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Végre tisztázódod Ottó nyári uta­
zása. Ellentmondó bitek után kétségte­
lenné vált, hogy Ottó Kopenhágában 
tartózkodott ez utóbbi napokban, majd 
pedig tegnap reggel Stockholmba uta­
zott. Ez azt jelenti, hogy Ottó lemondott 
olaszországi útjáról és ennek következté­
ben megdőlnek azok a találgatások, me­
lyek az olaszországi ut politikai követ­
kezményeivel függtek össze. Olasz hi­
vatalos helyen újra kijelentették, hogy az 
olasz kormány egyáltalán nem változ­
tatta meg magatartását a Habsburg-kér- 
désben, Rómában határozottabban, mint 
valaha, kijelentik, hogy a restaurációt 
époly kevéssé kívánják, mint Ausztriának

Németországhoz való csatlakozását. — 
Francia hivatalos körökben azt mond­
ják, hogy a csatlakozás háborút jelente­
ne. De épp igy háborút jelenthet a Habs­
burgoknak az osztrák trónra való vissza­
térése is, ha csak nem a monarchia va­
lami: nnyi utódállamának hozzájárulásával 
történnék. Ausztria függetlenségénekftn- 
tarlása alkalmas Olaszország és a kisán- 
tánt közeledésére és együttműködésére és 
ilymódon a Dunsmedence gazdasági meg­
szervezéséhez vezethet, ami a legbizto­
sabb védelem lesz az ellen, hogy Német­
ország egyeduralomra ne jusson Közép­
es Keleteurópában.

Osztrák horogke rész t csek összresk tivéSa 
Hitler ellen >

A német kormány elrendelte a né­
metországi osztrák horog keresztes légió 
feloszlatását és a légió vezetőit megfosz­
tották tisztségüktől. Ebből kifolyólag 
nyílt viszály támadt ez osztrák nemzeti 
szociáljsta vezetők és Hitler között és 
közülük többeket internáltak. Híradás 
van arról is, hogy az osztrák pártvezetu- 
ségnek Németországba szökött 80 tag­
ját letartóztatták, mert bebizonyosodott, 
hogy összeesküvést szőttek Hitler ellen.

A Niagara zu ha tagba ugróit
A Niagara-vízesés fölött átvezető 

drótkötélvasut egyik kocsijában, mikor 
a kocsi éppen a vízesés fölé ért, egy 
asszony átmászott a nyitott előrész kor­
látján és öngyilkossági szándékból le­
vetette magát a vízesésbe. Nyomban el­
merült.

Amerika pénzügyi gondjai
Az amerikai pénzügyminisztérium 

nagy erőfeszítéseket tesz annak az erősen 
elterjedt felfogásnak a megcáfolására, 
hogy az uj ezüsttörvények a nyílt indá­
dénak a kezdetét jelentik. Ezzel szem­
ben a közhiedelem az, hogy Amerika 
olyan valutakáosz felé halad, amelyet leg­
feljebb a háború utáni német inflációval 
lehet összehasonlítani.

Autót gazolt a vonat
A Bals ton szén tgyörgy rő 1 Keszthely 

felé haladó személyvonat a múlt éjszaka 
félcgy órakor Keszthely határában az 
egyik vasúti átjárónál elütött egy sze­
mélyautót, amelyet Farkas Sándor so ff őr 
vezetett. Az autó utasai: Moizer József 
33 éves cipész és Bemer Sándor 45 éves 
kovács, keszthelyi .lakosok életveszélye­
sen megsebesülte’ . A keszthelyi kórház­
ba vitték őket.

Szerencsétlenség érte a spanyol király fiát
Alfonz volt spanyol király lányát és 

fiát auíókirándulá on szerencsétlenség 
érte. Az autó árokba zuhant. A király 
fia belehalt a sérülésekbe.

Megmentették Byrd teng.rnagvot
Byrd tengernagyot, a hires délsarki 

utazót, sikerült megmenteni. Byrd ten­
gernagy tudvalévőén még március 20-án 
129 mérföldre távozott el expedíciójától, 
hogy az időjárási viszonyokat tanulmá­
nyozza. Az utóbbi időben Byrd tenger­
nagy többizben rádió utján segítséget 
kért. Nyomban mentőexpediciókat in­
dítottak útnak, de azok kétszer a nagy hó­
viharok mist; kénytelenek voltak vissza­
fordulni. Végre az utolsó mentőcsapat­
nak, amely szerdán indult útnak, sike­
rült Byrd tengernagyot megmenti nie. A 
t: ngernagy nagy on lesoványodott és.gyen­
ge volt, de egyébként jó hangulatban 
találták meg.

A tcmplomrablóik tévedése
Egy francia városkában betörők ha­

toltak be a templomba. Fel akarták 
j gyújtani a villanyt, de mikor a kapcsoló- 
! hoz nyúltak, m g zólalt a templom vala­
mennyi harangja, mert a kapc oló a vil­
la nyer őre működő harangokat szólaltatta 
meg. A lakosság a váratlan harangszóra 
riadtan futott a templomhoz és még lát­
ták, amint a rablók elmenekültek.

i
Elfogott tüntetők

A budapesti főkapitányság politikai 
osztálya arról értesült, hogy szombat es- 

; te egy kommunista csoport tüntetni akart 
a margitköruti katonai törvényszék épü­
lete előtt. A tüntetésre Salmi és Fürst 
kivégzésének második évfordulója szol­
gáltatott volna okot. Kilenc tüntetőt a 
rendőrség előállított a főkapitányságra.

A gyümölcsé
a jövő, a gyümölcstermelésre kell be­
rendezkednünk, ezt a megállapítást teszi 
Ruttkay Udó, az Alföld öntözésének ter­
vezője. Pontos számokkal, adatokkal ki­
mutatja, hogy az A ti öld öntözése nemi 
megvalósíthatatlan á’orn, hanem komoly 
hasznot biztosító józan terv és ha meg­
valósul ez a terv, nagyon gazdaságossá 
válik a gyümölcsterme lés. ,

Az Alföld rendszeres öntözése mind­
amellett még nagyon messze van, mert 
számottevő tőke szükséges a megvalósí­
táshoz. A gyümölcstermelésre azonban! 
addig is lehetőség nyílik és addig is ki­
fizetődő vállalkozás. Az országban rend­
szeres gyümölcstermelés talán csak Kecs­
kemét környékén íoíyik, pedig másutt is 
megvan rá az adottság. Pár évvel ezelőtt 
szakértő megállapította, hogy a szentesi 
határ egyes részei kiválóan alkalmasok 
gyümölcstermelésre. A megállapítás el­
hangzott, tudomásul vettük, de azzal mán 
le is került a napirendről a rendszeres 
gyümölcstermelés ügye. Nemrégiben 
ugyan megalakult Szentesen a gyümölcs- 
terme lök egyesülete, de ez áz egyesület 
a megalakulás óta nem sokat hallat má- 
gáról, adatgyűjtésekben merül ki jófor­
mán minden tevékenysége. A mai gaz- 

, daságr helyzetben elérkezettnek találnák 
'• az időt, hogy ez az egyesület kilépjen a 
hyüvánosság elé és minél több eredményt 
felmutatni tudó munkát végezzen. Néni 
annyira a már úgyis gyümölcstermelés­
sel foglalkozókkal keltene törődni, mint 
inkább újabb tömegeket megnyerni a 
gyümölcstermelésnek és szakszerűvé ten­
ni nálunk is a gyümölcstermelést.

Már régóta kísért az a törvény javas- 
kit, am: ly kiirtja a nagy hegyi szőlőket. 
Előbb-utóbb törvény Esz belőle és je­
lentős terület fog igy felszabadulni. Ez 9 
terület gabonatermesztésre alig alkalmas, 
ellenben egészen bizonyos, hogy gyü­
mölcsnek kitűnő. Előre tel kellene ké­
szülnünk erre az időre. De van a szentesi 
hatái R n másutt is föld, amely bizonyost 
gyümölcsfajták Számára még kedvezőbb, 
mint gabonának. \ gyümölcsterme fők 
szövetkezetére vagy akár a városi ható­
ságra v!r a feladat, hogy idejekorán 
ponto m, szakszerűen megállapítsa, hogy 
a Nagyit gyen különösen milyen fajta 
gyümölcsöt lehet termelni. Ugyancsak 
pontos kimutatás készítendő arról is, 
hogy a szentesi halár más részein hol és 
milyen gyümölcsöt lehet termelni.

Mikor pedig elkészült Szentes gyü­
mölcstermelési térképe, a legszélesebb 
körű propag ndát keli megindítani, hogy 
a szentesiekben meglegyen a haji ndósagj 
arra, hogy az eddiginél nagyobb mérték­
ben és több rendszerrel foglalkozzanak 
gyümölcstermeléssel. A gyümölcs érté­
kesítésére több és jobb lehetőség van, 
mint -1 búza értékesítésére. Erről keíi 
meggyőzni azokat, akiknek gyümölcster­
mesztésre alkalmas helyen van földjük.

További feladat ezután az, hogy azo­
kat, akikben megvan a hajlandóság, 
hogy gyümölcstermeléssel foglalkozza­
nak, ellássák kedvezményesen facseme­
tékkel. Kecskemét nagy teífendülését és 
mostani gazdaságilag biztosabb és nyu- 
godtabb életét tisztán a gyümölcsnek 
köszönheti. Nálunk is megvan a Tehető­
ség ennek elérésére, a hatóság dolga, 
hogy ezt a lehetőséget szinte a kezébe ad­
ja a szentesi közönségnek.
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ma döntenek a vetömagsegélgről
Az a vármegyei bizottság, amely a 

miniszteri rendelet érteimében dönteni hi­
vatott a vetőmag segélyről, ma száll ki a 
városházára. Terjedelmes igénylési lista 
Várja a bizottságot. 487 szentesi aszáíyká- 
rosuit gazda várja a döntést. Ezek össze­
sen 5651.3 mázsa vetőmagot kémek ab­
ból a 3000 mázsából, melyet a minisz­
ter egész Csongrádmegyének, Vásárhelyt 
Is beleértve kiutalt.

Eredetileg az volt az elgondolás ho^y 
a 3000 mázsa vetőmagot akként osztják 
meg, hogy 1000—1000 mázsa jut a vasár- . 
helyieknek, ji szentesieknek és a többi 
megyebelieknek. A Szentesre jutó ezer 
mázsából sehogyan sem lehet kielégíteni 
az 5651 mázsás igényt. A szentesi igé­
nyek komolyak, az kért, -aki rá van szó-

1 TUDÓIM M0ZBÚSZINH9Z
56 és fél vagon a szentesi Igény

rulva, hiszen nem ingyen, de még csak 
nem is kedvezményes áron adják a vető- . 
magot. Az egyetlen kedvezmény az, hogy j 
egy évre kamatmentesen kapja a gazda a , 
vetőmagot. Ha 10 százalékot fe is lehet ; 
ütni az igényekből azokra a kérelmekre, ! 
amelyeknek a mellőzése nem veszélyezteti j 
a termelés folytonosságát, még mindig | 
marad Szentes 10 vagonos járandóságára j 
60 vagon komoly és figyelmet érdemlő f 
igény. z I

Nehéz munkája lesz ma a bízott- ; 
Ságnak és nem lehetetlen, hogy a hely-’! 
színi tapasztalatok alapján elmegy a sür­
gős jelentés a miniszterhez, hogy általá­
nos gazdasági érdekből emelje tei a szen­
tesi aszály károsultaknak m Itatandó vető­
ma qkö lesön m unijiség'ét.

aÄk86.“r,a9 4„ko,i ■»*»““*
Két nagy sláger

Petrovich Szvetiszlav és Szőke Szakáll vigjátéka :

Kényes váltok
főszerepben : Else Esther 16 éven alóliaknak I

a kalandos filmek hőse 
főszereplésével:Harry PieS

lejtelmes kikötő
2 rész — 12 felvonás.
II. rész; Harc a kincsért,

1. rész : Vizi banditák. 
16 éven felülieknek !

Balig eg? iparos eljut 
az iparengeilpig

I. a Légszeszgjfdrt diókoksz
Tatai brikett, kőszén, retorta faszén ömlesztve és 
csomagolva, hazai és import tűzifa, legolcsóbban

a Vásártéren F>#ly*má6leTelefon 2 187.

Kis javulás a menetrendben
Hz ujságszálisló sinautó utasokat is visz a vásárhelyi vonalon

Az uj menetrend nagyon rossz ösz- 
szeköttetést hozott a szentes—vásárhelyi 
vonaton. Megszűnt a délután fél hatkor 
induló vonat éjs 2 órától 8 óráig nem volt 
Vonat Vásárhely télé. Ennek hátrányát 
különösen a Szentesre bejövő szegvári 
lés mindszenti közönség érezte. Most ked­
vező változás történt, amennyiben lehe­
tővé tették, hogy a késő délutáni órákban 
ti]ságot szállító sinautót személy utasok is 
igénybevehessék.

Az ujságszállitó sinautó csak hétköz­
napokon közlekedik. Ilyen napokon Szen­
testől Hódmezővásárhelyig az utazó kö­
zönség rendes harmadosztályú jegy vál­
tása mellett igénybe veheti. A sinautó» 
busz valamennyi állomáson és negál ló- 
helyen m-egáli utasok lei és leszállása cél­
úiból.

A sianutó Szentesről Ifi óra 18 perc­
kor indul és Vásárhelyre érkezik 19 óra 
10 perckor.

Fokozott szükség van a vetőmag tisztításra!
Teljesen modern és újonnan felssereit

SELEKTOR
vetőmaghsüilógépemniel a tisztítást már megke dtem ! — A gépel továbbra is mél­

tányos díjért bocsátom a gazdaközönség rendelkezésére
Telefon: 21 sz. Nyíri Oäfoer Károly Iroda: Kossuth u. 32.

Furcsaság az OTI átszervezésénél
Kettészakították a Tiszazugot

Megírtuk, hogy már befejezett do­
lognak 1 bet tekintem az ÜTI szentesi ki­
rendelt égének önálló pénztárrá leendő át­
szervezését. Az uj rend szeptember else­
jén lép életbe.

Az átszervezéssel kapcsolatban több 
békésm gyei és szotnokmegyei községet 
is a szentesi j)énztárhoz csatolnak. így 
Szolnoknálgyéből idekerül Kunszentmár- 
ton, Tiszakürt és Öcsöd. Ugyanakkor 
Szclcvényt, Csépát, Tiszasast és Tisza­
it got a kecskeméti pénztárhoz csatolják, 
tehát kétfelé szakítják a Tiszazugot.

Az uj beosztást legfőképpen Kun- 
szentmárton sérelmezi. Eddig Kunszent- 
márton számltot a Tiszazug fővárosának 
lés azt tartották hefyénvalónák, ha a ti­
szazugi községek minden viszonylatban,
Ügy tehát a társadalombiztosítás ‘ szem­
pontjából is odatartoznának, ahová a 
székvárosuk.

De sérelmezheti Szentes js az uj be­
osztást, liszakürt és Öcsöd messzebb- 
csik Szentestől, mint Szelevény vagv akár 
Csépa is, mégis a szentesi pénztárhoz csa­
tolták. Szelcvénnycl szomszédságban va­
gyunk, utat építettünk a Szetevéimyet va­
ló összeköttetés megkönnyítése végett és

mégis most Szelevényt beosztották a tőle 
minden tekintetben messze eső és idegén 
Kecskeméthez. Szelvénynek Szentes a 
piaca, a mi szempontunkból tehát kár 
elterelni a szeIevényiekeUKecskéméire.

A Tiszazugnak ez a parcellázása sem 
a szelevényieknek, sem a cséjiaiknak, 
sem a kunszentmártoniaknak népi elő­
nyös, egyedül Kecskemét örülhet neki.

UízMztiéli- és fürdőszoba-
épület-lakatos munkák, —

I vaskapuk, slrke-
rltCsek, valaminr modern kälr- 
hák és takardklöshelyek
készítését leszállított el. só áron vállalja

buták János
lakatosmester.’“"

Báró Harucker ucca 32. (Iparleetülct mellett) 
Saját érdekében kérjen díjtalan költség-
vetést. — Tereit kerékpárok
és mindennemű gápráiiek 

speciális forrasztása.

tíju Tekuhcs Imre szentesi lakatos 
a várostól, mint elsőfokú iparhatóságtól 
azt kérte, hogy iparengedélyét bővítsék ki 
a műszerész ipar gyakorlására jogosító 
engedéllyel. Kérése alátámasztására iga­
zolta. hogy elvégezte a budapesti felső 
íppari'kolát, tehát kellő képesítéssel ren­
delkezik

Kérvényét — szokás szerint — a vá­
ros kiadta véleményezésre az Ipartestü- 
letnek. Az Ipar testület elnöksége azt ja­
vasolta a polgármesternek, hogy tagad- 
ja ín g a műszerész iparengedély kiadá­
sát. Indokul felhozta az Ipartcstület, hogy 
Tekuhcs tulajdonképpen nem is szentesi, 
csak úgy jár át C songra drót, szakképzett­
sége nincs, a felső ipariskola elvégzése 
nem elegendő képesítés, különben is la­
katos iparengedélyét eddig is arra hasz­
nálta tel, hogy mint műszerész kontár­
kod jék.

Az Ipartestület elnökségéne!: véle­
ménye alapján a polgármester megtagad­
ta a kért iparengedély kiadását.

Tekuhcs felebbezett a polgármeste­
ri határozat ellen. A fcfebbezésben elő­
adta, hogy jmsztán a lakatosságbói nem 
tud eleget tenni családfenntartói köteles­
ségének, ellenben mint műszerész inkább 
látná biztosítottnak a megélhetését, an­
nál 15 inkább, mert előre kilátása van rá, 
hogy elegendő munkát fog kapni, lévén 
a szomszédságában egy rádióüzlet, amely 
ei tudja látni elegendő megbízássat. Be­
jelentette, hogy állandóan Szentesen lakik.

A teíebbezést most bírálták el má­
sodfokon a megyeházán és az lett a ha­
tározat, hogy másodfokon hcíytadtak a 
leiebbezéshek, megváltoztatták az ipar- 
testületi véleményen alapuló városi ha­
tározatot.

Másodfokon elrendelték, hogy Te­
le uhc-ot szakvizsgára kell bocsátani és 
annak sikeres letétele után ki kelt adni 
számára a műszerész ipar gyakorlására 
jogosító engedélyt.

A megyei határozat indokolása meg­
állapítja, hogy Tekufics igazolta, hogy 
szentesi lakos, továbbá beigazolódott, 
hogy családja fenntartásáról keli gon­
doskodnia. Figyelembe vette a határozat, 
hogy a mai gazdasági viszonyok között 
egy kezdő iparosnak sok nehézséggel kell 
megküzdenie és ebben a törekvésében a 
hatóságnak támogatni kell. Ami pedig 
azt illeti, hogy eddigi iparengedélyét kon­
tárkodásra használt fel, ez pusztán felte­
vés, melyet a hatóság nem vehet figye­
lembe. ^

20 darab választási malac eladó Kaján 
51 szám, Sarkadi N. Imrénél. 3745-19

Minden viszonteladónknál
kaphat kenyérgyári 

kenyerei I
Követelje olcsó kenyerünket 

fehér, félbarna és barna 
minőségben 1

Olcsó! ízletes! Tápláló!

Mo»

sárnap déluffl 
wnét kisebb ;] 

Az országi 
volt az időjárási 
ra avNyugat- «J 
fl.a tarf0 hűvös] 

orSz%észe1 
méteres cs^paál 

Közép, és I 
tu-t az időjárási
Ennélfogva attl 
las csak átmérj 
meteorológiai 1 
még kedden dél 
hő emelkedés J 
utánra újból fj] 
széliéi és zivataj

I láutEl
iTtéhs m

I Hivatalos sj 
i hogy az 1933. 
j ei tek adatai szerp 
j évben a termésí 
‘ íló pengőt tett 1 

maradt az 1932J 
kalászosok értél 
pá?növények érj 

I takarmányfélék 1 
j lékkai kisebb 

legnagyobb érti 
viselte 183 milf 
itt feldolgozva 

j kok ertekesitésJ 
Nem kevés! 

j gyáripari statisí 
eredményei. Ari 

j ország területéi 
: mit m g. 42-vii 
1 az elűző évben, f 
I az egész éven ál 
I A gyárak általi 
I átlagos évi léisj 
! b: n 178.034), 2 
j évben. A termi 
j léke 1.7 milliárd!
! milliárd pengőve 
J za lékos csőkkel
1 »

fizeti i li
A Ír gközclea 

jén konnányrenl 
á tanítóság iUdmj 
zóan tartalmaz ül 
he lyről nyert tál 
mányrendclet ml 
más lesz arra, ho* 
körében közmeg 

A felekezeti 
randóság ít — 
járó ill tménytőil 
fogja előlegezni.! 
ahhoz hozzájárul 
járandóságot az I 
vonják és közadol
IskolafenntartÓKlf

A rendelet ■
életbe.

Hómén Bá®L
az intézkedéséül 
hogy még a tanéi
zájuUiassiinak a 1
pénz járandósága'^ 
tekintettet volt a™ 
mióság mostam 
sen segítem k«“.l 
felekezeti 1:11,1 ö | 
vonatni.

3—4 i;ter esteit j
ta Rákóczi I*Af
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tolggóggnlt a gazdálkodó, 
akla ftereszffllmení a traktor

í — M ela.on mérgezési cselek tehita- 
aéséné!, melyeket romlott ételek okoz- 

í nak ................

rJr

Vasárnap múlt egy hete, hogy sú­
lyos szerencsétlenség történt a tanyák kö­
zött. Érdőháti Nagy Antal Bercsényi uc- 
ca 39 szám alatt lakó gazdálkodó kint 
a tanyán traktoros ekével szántott. Mikor 
Je akarta állítani a gépet, kibukott a ve­
zetőülésből és a traktor alá került, amely 
keresztülment rajta. Fején, mellkasán és

a lábán szenvedett súlyos zuzódásokat és 
töréseket.

Egy hétig kezelték a kórházban Er­
dőháti Nagy Antalt és állapota olyan ro­
hamosan javult, hogy vasárnap már cl is 
hagyhatta a kórházat. Egyelőre azonban 
még házi kezelésre szorul.

Előlié meal8 sertésvészt

Fertőtlenítsen wwnfcwratfai
Kapható: Molndr-festékllzletbem.

Sasai a bomokbdnga áldomtómk állapota
Csütörtökön reggel — mint megír­

tuk — súlyos szerencsétlenség történt a 
Széchenyi ut melletti Gólya Sándor-féle 
homokbányában. A négy méter magas 
homoktal rázuhant Héjjá Ignác Rozgo- 
nyt ucca 16 szám alatt lakó munkásra, 
aki a homoktal tövében dolgozott. Héj­
já t súlyos belső és külső sérülésekkel 
szállították a rmntők kórházba. Egész

teste kék-zöld volt a rázuhant súlyos ho- I 
moktömböktől és már alig volt benne ! 
élet.

Héjjá Ignác állapotában tegnap, a? ! 
ötödik napon, a kórház értesítése szerint, j 
némi javulás állott be. Már tut van a köz- i 
vetlen veszélyen és ha komplikáció be ! 
nem következik, remélik, hogy mostmár 
rövidesen felgyógyul.

j-----, tehát főleg fiusmérgezés vagy
i gombamérgezés előfordulásakor — a 
I gyorsan ható természetes »Ferenc József« 

keserű víz azonnali használata rendkívül 
j tentos segédeszköz. Híres orvostudomáw 
1 nyi könyvekben felemlítik: azt is, hogy a 
I Ferenc József víz ótommérgezésnéI, mint 

specifikus ellenszer, teljes mértékben be­
válik

Baleset az országúton
Felfordult egy szénáskocsi

z Tegnap reggel baleset történt a sze- 
lcvényi kövesuton. Egy kéHovas, széná­
val megrakott kocsi haladt befelé a vá­
rosba, a kocsi tetején egy idősebb gazdál­
kodó ember és egy fiatal béresgyerek! 
ült. Ahogy az egyik kanyarodóhoz értek, 
szembe kerültek egy motorkerékpárral. 
A lovak megugrottak és lefordították a 
kocsit a kövesutrót. A gazda és a béres 
leestek és alaposan megütötték magukat, 
de szerencsére más bajuk nem lett. A ko­
csiról mind le kellett hányni a szénát és 
az időközben megállóit motorkerékpáros 
segítségévet nagynehezen 'talpráálíitották' 
a felfordult kocsit

»r«*eeias
Arcbőre szeplőtlen, üde és bársonysima lesz, 
ha a Kíséri Patikában 1 pengőért Szent Anna 
krémet, 60 fillérért Szent Anna szappant vesz.
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SE&YEM S2ÖYE? es HOSÖORUK 

RENDKÍVÜL OUI6 ARAK

K8SS PIVOT: iUHáZBAN

i

Erős eheMéfel szemzSedás ledőli meg
Vasárnap volt a zászlábotsfás

Vasárnap nagy politikai esemény 
történt. Körmenden grót Sígray Anta'i 
tartott beszámolót és ezen a gyűlésen 
részivétt a politikai ellenzék majdnem 
minden számottevő tagja.

Grót Sígray Antal kifejtette, hogy 
a titkos választójog behozatalának ürü­
gye alatt olyan választójogot terveznek, 
amely a titkosság elvét eleve kijátsza.

— Bár Magyarországon nincs dikta­
túra — folytatta — gyakran hallatszanak 
hangok, hogy erős kézre, vezérre, vagyis 
tulajdonképpen diktátorra van szükség. 
Nekünk nem kell vezérség, a magyar em­
bernek mindig megvolt a joga arra, hogy 
véleményét nyilváníthassa. Diktatúrából 
nem kérünk és diktatúrát el nem foga­
dunk. A magyar nép józansága mindig 
tiltakozott az ilyen próbálkozások ellen 
és megakadályozta ilyen törekvések ér­
vényesülését. Az a férfiú, akit a magyar 
nemzet kormányzójául választott, alkot­
mányos alapokon akarja az ország sorsát 
és jövőjét tovább vinni és biztosítva látni.

— Fia újra jelentkeznének diktató­
rikus próbálkozások, felszólítom az el­
lenzék összes tagjait, álljunk össze az al­
kotmány védelmében, egy alkotmányvé­
dő kontra álljunk össze és ne engedjük 
ezeréves alkotmányunkat ideig-óráug tar­
tó diktatúrák által korlátozni és sutba 
vetni.

Farkas Tibor arról beszélt, hogy az 
ország népe nyissa ki a szemét és ne tá­
mogasson olyan pártokat, amelyek dob­
pergéssel és jelvényekkel dolgoznak. Mes­
terséges egységekkel nem lehet az orszá­
got megmenteni, csak olyan egységgel, 
amely minden tisztességes magyar embert 
egy táborba hoz.

Tobler János rámutatott, Iiogy a ma­
gyar népnek nem szabad támogatnia

olyan irányzatot, amely diktatúra felé tö­
rekszik, amelyben csak dolgozni és adózni« 
szabad, az ország ügyeibe való beleszó­
lási jog nélkül.

Rassay Károly elmondotta, hogy a 
nemzeti egység gondolatát az ellenzék 
vetette tel. Az ellenzék eszmei tartalmat 
akart adni a nemzeti egységnek és ehelyett 
jelszó lett belőle. A nemzeti egység jel­
szavát egy párt uralmi rendszer megte­
remtésének eszközévé akarják tenni. A 
nemzet lelkivilága ma is készen a11 az 
igazi nemzeti egység megteremtésére. Nem 
lehet az egységet megteremteni sém fize­
tett élharcosokkal, sem pártszervező mes­
terkedésekkel, sem fizetett pártsajtóval, 
csak a népeszméknek becsületes harmó­
niájával és a politikusok nagy önfeláldo­
zásával. A magyar nemzet fiai nem la­
kosai, hanem polgárai akarnak ívnm az 
államnak, akik megléte lő jogokkal ren­
delkezve maguk intézik ennek a tragikus 
nemzetnek a sorsát jóban és rosszban.

— A nemzeti egység megteremtésé­
ben látom a nemzet egyetlen járható út­
ját. Ehhez az egységhez pedig érre 
van szükség: a közvéleménynek el keli 
utasítania magától azt a rendszert, amely 
kartotékokba foglalja a magyar népet és 
csak annak ad jogot az élethez, aki ezek­
be a kartotékokba be van vezetve.

Huszár Károly kijelentette, hogy 
Magyarország feltámadását csupán ha­
zafias. önérzetes emberek munkájával ér­
hetjük el, nem pedig meggyőződéseién 
törtetőkkel és fizetett kortesekkel

EladlŐ sürgősen
CICATRICIS ucca 57 SZÁMÚ HÁZ.
Alku köthelö : IV. Gergely ucca 12 szám alatt.

, „flítósjM* cppgSüt fogtak
Tegnap reggel az orosházi ország­

úton járó emberek síró kisgyerekre let­
tek figyelmesek. Ott ült az egyik árnyas 

. eperí a tövében, lábán rettentő vastag 
! csizma (látszott, hogy mm az 6 lábára 
j szabták), vállán rongyos tarisznya és ke- 
I servesen bőgött a gyerek. Megszólították.

— Mért sírsz gyerek? Tán eltévedtél?
A gyerek csak szepegetf és lassan 

bevallotta, hogy »bujdosásban van.« 
j — Csak tán nem betyár akarsz len­

ni? •— kérdezték tőle évődvc az emberek.
Lassan kiderült, hogy megdorgálta 

! a gazdája, mert valami rosszat tett és et- 
! keveredésében nyakába vette a világot.
; Csak idáig Kántorhalomig jutott azon- 
j ban, ekkorra megette a falat szalonnáját 
I meg a kenyeret, amit a lyukas tarisznvá- 
j ba tett és bizony nagyon megéhezett a 
I nagy vándorlásban. Még aztán a csizma 
I is nagyon húzta már a lábát.

Feltették egy visszafelé haladó ko- 
i csira és szépen visszavitték a »betyárje- 
j töltet« a gazdájához, aki már várta. Azott 
j kötéllel...
I

Ide figyeljen!!
Itt hozzuk köztudomásra, hogy a [Báró Harucker 

uccából

TóSh Sándor
mészáros és hentes üzletet,

amelyben továbbra is a legolcsóbb napi árak mellett 
a legfrisebb bust, a legfinomabb kolbászt, szalámit, 
felvágottat és egyéb hentesárut, valamint kitűnő zsir- 

nakvalót szerezhet be a nagyérdemű közönség,

a mozi iiccdiába
(Nagy Ferenc ucca) a Gazdasági Egyesület szék­

házába

helyezte ét.
Tóth Sándor, aki ezután is a legjobbat a legolcsób­
ban kívánja nyújtani üzletében, kedves közönségé­

nek további szives pártfogását kéri.
—O—
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ti csongrádi villangfigg
Ma már a csongrádi képviselőtestület elé kerül az u| szerződés

Megírtuk, hogy a csongrádi villany- 
bizottság a szentesi villamosúm aj,-Inla- 
tát elutasítva, Bíró István budapesti vál­
lalkozó ajánlatát tartotta elfogadhatónak 
és utasítást adott a részletes szerződés 
■megkötésére. Napok alatt elkészült a 
szerződés Csongrad u] villany te (epének 
felállításáról és szombaton a város jog­
ügyi bizottsága jóváhagyta a szerződést, 
illetve elfogadásra ajánlja a képviselőtes­
tületnek.

Di Piroska János polgármester má­
ra, keddre összehívta a városi közgyűlést.

Ennek tárgysorozatán szerepel Csongrád 
város vilianyefletására beérkezett ajánla­
tok elbírálása és a szerződés megkötése.

A közgyűlési határozat után azonnal 
meg akarják kezdem a villany telep épí­
tését, noha előbb vármegyei és minisz­
teri jóváhagyásra van szükség. Csongrá- 
don azonban annyira biztosra veszik, 
hogy a felsőbb hatóságok is hozzájárul­
nak a közgyűlési döntéshez, hogy a vál­
lalkozó saját kockázatára a végleges 
döntés előtt megkezdi a munkát.

Kifutinak
naggobb ffut levesz 
lapra* kiadóhivatala

napi Áron vásárol
az őröltető közönség minden igényét kielégíti, pontosan és 
lelkiismeretesen szolgál ki. — Korpát, darát, nullás és kenyér­
lisztet kicsinyben és nagyban árusít a lehető legolcsóbb árakon.

Széchenyi Gőzmalom

Taliőxifs a vdros (SvSávt költségvetésében
A város 1935. évi költségvetési terve­

zetében a nyolcadik csoport a hitelügy. 
1933-ban 149,681 pengőt költött a város 
adósságai törlesztésére és kamatára, 1934- 
re az előirányzat 146,239 pengő volt, míg 
most 155,772 pengőt, tehát az ideinél 
9533 pengővel többet vettek lel az elő­
irányzatba.

A 3 milliárdos útépítési kölcsön tör­
lesztésére és kamataira változatlanul 
30,400 pengő az előirányzat. A iontköl- 
csönre 7000 pengő az előirányzat, mig 
az idén csak 4333 pengő volt. A lakta­
nyatelek törlesztésére 1000 pengőt szán­
nak.

A váitókölcsönök kamata a legsú­
lyosabb tétel. 1933-ban 103,T45 pengőt

fizetett a város ezen a címen. Az idei elő- ! 
irányzat 101,750, a jövő évi pedig 103,146 ! 
pengő. A laktanyateiek készpénzvéteíára j 
utáni Lámátok 46g9 pengővel terhelik a ; 
város háztartását.

Közel 10,000 1 rengő kölcsönt keli 
visszafizetni 1935-ben a város kezelése 
alatt álló alapoknak.

Rendkívüli tételek is szerepelnek a 
költségvetésben. Ezen a címen állították 
be a költségvetésbe a háztartási alap 
1932. évi zárszámadási hiányának fede­
zetéül szánt 17,200 pengőt. Az idén 4000 
pcngovePnagyobb volt az előirányzat. A 
bevételi oldalon mint rendkívüli tetei az 
az 50,000 pengő szerepel, melyre mint 
államsegélyre számit a város.

“*1 ——————ír irr nrrri-nrYyrinrrrirrirrw-rirnnnainrirMn nin.i»'¥irifii »

Paradicsom pasilrosé >*60
Nyugágy lábtartOwal 5*50
Piaci mérleg tolOsuilyal 12*50
Kossuth a 26. «A Ml BOLTUNK** Telelőn: 80

■ rpr' r
Francíaország a monarchiának is ha-- 

dat üzent, ez már csalt! formaság volt, 
miért mikor a németekkel háborúba ke­
veredtek, egészen természetesén vélünk 
is ellenséges viszonyba kerültek.

Szentest nem a francia háború iz­
gatta, hanem a szerb háború. Mi már a 
szerbekkel szerettünk volna végezni, de 
lassan alakultak az események és a türel­
metlen képzelőtehetség sok mindent bele­
magyarázott a lassúságba. A legképte­
lenebb rémhírekkel volt tele a város, 
már nagy bizalmasan arról is suttogtak, 
hogy a szerbek már masíroznak mile lénk, 
jó lesz pakol ózni.

Ma húsz esztendeje reggel 7 órakol 
a következő hivatalos jelentést adták ki;

— A délkeleti eseményekről a még 
kívánatos titoktartás okából konkrét ada-; 
fok ma sem bocsáthatók nyilvánosságra.

A hivatalos jelentés nyomán a vidé­
ken nagyobb lett az izgalom. Valamit tit­
kolnak — ez volt az általános vélemény. 
A szentesi újságokat valósággal megost- 
romolták az érdeklődők, hogy mit tudnak 
a szerb eseményekről. Az újságok kény­
telenek voltak közelebbi felvilágosításért

a miniszterelnökségre fordulni és onnsn 
megjött később a következő tájékoztatás:

— Az a türelmetlenség és várakozás, 
amely a közönség körében kivált a déli 
harctér eseményei iránt megnyilvánult, 
azt eredményezte, hogy különösen vidé­
ken a valószínűség látszatával kérkedő 
híresztelések terjednek el és találnak sok­
helyütt hitelre. Ezzel szemben illetékes 
helyen ismételten figyelmeztetnek arra, 
hogy az olyan léle hírek, amelyek na­
gyobb eseményekről szóinak, minden 
alap nélkül valók. (Jelentéktelenebb csa­
tározásaié természetesen folynak.) Vo­
natkozik ez úgy a győzelmi, mint a vesz- 
teségi hírekre egyaránt. Egyben ugyan­
azon illetékes lielyen újból kijelentitek, 
hogy a déli harctér nagyobb eseményei- 
rőt, mihelyt ezek bekövetkeznek, a nyíl- i 
vámossá,got haladéktalanul és helyesen ! 
tájékoztatni lógják.

Aki félórával ezelőtt még a mo- j 
narchia hadseregének pusztulásáról tu­
dott biztos hirt, az félóra múlva már ké­
pes volt arról bizalmas közlést tenni, 
hogy voltaképpen már meg is adta miagát 
Szerbia, csak nem akarják augusztus 18 
előtt publikálni. A király születésnapjára 
szánják meglepetésük Általában a több­
ség felfogása az volt, hogy a király szü­

letésnapjára szállítja a hadsereg az első 
győzelmet. Akkor még ennyit értettünk a 
háborúhoz...

És amíg minden figyelem Szerbia feló 
irányult, az alatt az oroszok lassan szivá­
rogtak előre. Állandóan erősbödött a tá- 
jmadásuk a galíciai front elleti és a mieink 
lépésről-lépés re hátráltak. Amit hivatalo­
san akkoriban úgy fogalmaztak, hogy 
visszaverjük a megújuló betörési kísérle­
teket. ' j

EMizBIt a gazdrtongmssm
felterjesztést

A két hét előtti szentesi gazdakon­
gresszuson künondották, hogy a gyűlé­
sen elhangzót! panaszokat és kívánságo­
kat memorandumba foglalják és felter­
jesztik a iöfdmivelésügyi miniszterhez. 
Már az előző szentesi gazdagyülésből is 
ment ilyen felterjesztés a miniszterhez és 
a miniszter részletes választ is adott ar­
ra, sőt egyes kérdésekben magáévá tette 
a szentesi gazdák felfogását.

A mostani telterjesztés megszerkeszté­
sével bizottságot bíztak meg. A bizott­
ság elkészült a munkájával és készen 
ált a memorandum, amelyben minden 
részletre kiterjedően I jen nevan a gazda-, 
kongresszuson clliangzott minden gazda- 
sérelem és gazdakivánság.

A memorandumot nemcsak a löíd- 
mivelési miniszternek küldik meg, hanem 
valamennyi gazdaérdekképviseletnek az­
zal a ielhivássaí, hogy csatlakozzanak a 
szentesi határozatoklioz és ezzel is adja­
nak nagyobb súlyt a szentesi felterjesztési­
nek.

MÁV szállítási tedméad
A MÁV igazgatósága a kivitelié ke­

rülő friss gyümölcs, dinnye, friss főze­
lék és zöldség, vöröshagyma, élő ba­
romfi, leöli baromfi és vad, friss hús, toll, 
méz, száraz bab, borsó és lencse, friss 
burgonya, tojás, háj, zsír, szalonna és 
disznózsír-küldeményekre mennyiséghez 
kötötten ismét re take i a-kedvezmény eket 
léptetett életbe. Az A hamvasul: azt a tel­
tételt kötötte ki, hogy azok csak oly kül­
deményekre érvényesek, amelyeknek fel­
adója írásbeli nyifáticozattai kötelezi ma­
gát, hogy 30 km távolságon túl közúton 
nem fuvaroz, illetve nem fuvaroztat.

ÉRTESÍTEM
Szentes nagyérdemű közönségét, hogy a Földmive- 
lésügyi Minisztérium engedélye alapján Ingatlanok 
közvetítésére, eladására és vételére, úgy földbirtokok, 

mint házak bérbe adására és bérbevételére

közvetítő irodát 
nyitottam

Működésem arra irányul, hogy a hozzámforduló kö­
zönség érdekét' lelkiismeretesen szem előtt tartva, pol­

gártársaim ügyeit megbízhatóan intézzem.
Szives pártfogást kér

Hátai Pál Imre
ingatlanközvetítő

Iroda: Kossuth ucca 14. (Dobray-ház,)

Édc* mézes biztos halát a förtelmes le­
gyekre a valódi Aenoxon légyfogó áltat. 
Jutányosán kapható a ToMi-tcri pavii- 
tonban. 2966-L.
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jósolnak
az idő és vá­
lunk. Hétfőre 
kezelt be. 

m is hasonló 
.Magyarország- 
ró pában napok 
lőj ár ás. A ke­
if ein 30 milli-
aértek.
ipában tovább 
riltozó jellege, 
o'i hétfői javu- 
inthető, bár a 
menye szerint 
tani log. Némi 

kedden dél- 
tkezik, nyugati 
eh

!«nlésBn!i| 
If él milliárd j
imutatás közli, 

öldi termelés 
au It gazdasági 
ízesen 744 mil- 
zalékkái alatta 
ikösszegnek. A 
lakk kai, a ka- 
százálé'kkai, a 
ég 36.5 száza- 

1932-ben. A 
a búza kép­

ei. 'Nincsenek 
és állati termé-

ek az 1933. évi 
yüj-tés előzetes 
adatgyűjtés az 

írté lep ct állapi- 
.1) többet, mint 
lepek közül 210 

í 932-ben 175). 
atott munkások 
533 volt (1932-
I, mint az előző 
ges bruttó őr­
iz előz "> évi 1.8
II, ami 4.7 szá­

ra cg.

ÄPIMIRBK
Kedd, augusztus 14. Róm. kath.: 

özséb vt. — Protestáns: özséb. — Nap 
kél: 4.52 órakor, nyugszik: 7.17 órakor. 
Hold kél: 8.01 órakor, nyugszik: 8.08 
órakor.

éltem
ólai

:ban. a hét de­
lik meg, amely 
lésére vonat kő­
iket. Hivatalos 
szerint a kör­
miéiben al kai­
nkéit tanítóság 
keltsen.

3 készpénz já- 
a természetben 
'ktméin hivatal
skolaienntartó-k 
or a készpénz- 

adókezelésbe 
a hajtják be az

lép

Froiniszter ezzel 
Illem kívánja, 
td«e előtt hoz- 

■ tanítók kész.
dtuszminiszter 
a tefekezeti ta- 

r‘HAtén sürgő- 
rs intézkedés a 
«nét fogja or-

'^Pható napon- 
65 szám alatt 

3728-14

Időjelzés: Némi hőemelkedés. Nyu­
gati és délnyugati szél. Több helyen zá­
por, esetleg zivatar.

— Terményárak. A városi gazda­
sági hivatal tegnap a következő ter­
ményárakat rögzítette: a piacon búza 
15.60—15.80, árpa 11.50—12, zab 11—12, 
tengeri 10.50—11.20, a gabonakereske­
dőknél búza 15—15.10, árpa 9—10, zab 
9—10. tengeri 9—10 jiengő.

. — Hirdetőink figyelmébe. Nagvbol-
dogasszony ünnepe miatt tojnunk csütör­
töki száma szerdán jelenik meg a szo­
kottnál nagyobb terjedelemben. Kérjük 
igen tisztelt hirdetőinket, hogy ezért a 
csütörtöki Számba szánt hirdetéseiket 
a mai nap folyamán legyenek szívesek 
eljuttatni a kiadóhivatalba.

—o—
— Gyűlés az Arm, ntesitő Tanútok­

nál. Az Armentesitő Társulat báborka— 
mindszenti szakaszának választmánya 
augusztus 27-én Szentesen rendes vá­
lasztmányi ülést tart.

— Járdajavítás. Hétfőn reggel fel­
szedték az Erzsébet-téri kertnek a vár- 
megyeháza felőli oldalán a járdát. Ez a 
járdaszakasz már nagyon rossz állapot­
ban volt, több helyen lesüppedt és veszé­
lyeztette a közlekedést. Most, hogy tel­
jesen felbontották, lehet meglátni, meny­
nyire tönkrement a járda. Teljesen u] 
alapot kap a járda és újra aszfaltozzák. 
Két hét beletelik, mire ezt a szakaszt 
újra átadhatják a forgalomnak.

— A szegedi szabadtéri játékok be­
fejező előadásai. Rekord közönség nézte 
végig már eddig is a szegedi szabadtéri 
játékokat. Közel negyvenezer ember gyö­
nyörködött Az ember tragédiája páratlan 
szépségű, csodálatos hatású Dóm-iéri elő­
adásának pazar ragyogásában. Az ember 
tragédiája utolsó kél előadása augusztus 
14-én, kedden és 15-én, szerdán lesz. Még 
csak két alkalom nyílik arra, hogy akik 
nem látták Az ember tragédiája Dóm-téri 
előadását, azt megnézhessék és gazdag 
élménnyel gyarapodjanak. Augusztus 15- 
tq Jiéiáru vasúti jeggyel lehet Szegedre 
utazni. Az 50 százalékos kedvezményre 
jogosító igazolvány 16-ig érvényes a vfsz- 
szautazásra.

Divat férfi öltöny F. IS
BHM« Aruhásban.

— Ügyvédi irodámat Kossuth ucca 
15 szám alá — a volt Tary-féle házba át­
helyeztem. Dr Csák Gyula ügyvéd.

— 19 mázsa 50 kilő búza tgy hol­
don. A kalocsai állami kísérleti telepen 
az idei terméseredményeket most állítot­
ták össze. A telep tizenhat katasztráíis 
holdján holdanként átlagosan 16 mázsa 
83 kilogram búza termett. A legnagyobb 
elért eredmény egy holdról 19 métermázsa 
50 kilogram volt. A legkisebb eredményt 
egy Kalocsa vidékén még nem termelt 
buzaféle adta, 12 métermázsa 55 kilo­
gram hofdankénti mennyiséget. A leg­
bővebb termést a bánkuti 1201, 1005 bú­
zák hozták.

— Dr. Német Dezső fogorvos-szak­
orvos rendelőjét Horváth Mihály ucca 
5 szám alá (volt Virágos ház) a zsidó 
iskolával szemben helyezte át.

— Iskolakönyv csereakció! Vigye 
még ma be gimnáziumi, jio-gári leány, 
vagy eicmi iskolai tankönyveit Unter- 
müíler Ernő Petőfi uccai könyvkeres­
kedésébe, hot is azokat leszállított áru és 
a következő tanévben használatba jövő 
iskolakönyvekre átcserélik, a különbözeti 
összeg felszámításával.

élj etlspip'anP.lO
Broei Aruháiban.

— ügyvédi irodámat I. Munkácsi u 
3 szám (dr Rimcly-ház) megnyitottam, 
amit a jogkereső közönség szives tudo­
mására hozok. Dr Rimely Adóm.

— Ma jár le a Inktinya villanj s-er- 
lési munkáira hirdetett versenytárgyalás. 
A szegedi vegyesdandárparancsnokság jú­
lius 24-én versenytárgyalást hirdetett a 
szentesi lovassági laktanya villanj szerelési 
munkálataira. A pályázati határidő ma 
délelőtt 11 órakor jár le és délben a 
szegedi parancsnokságon felbontják az 
ajánlatokat

— Egy vadászkutya keresi a gazdá­
ját. Egy csongrádi lakosnál már körül- 
belül egy éve van egy vadászkutya, amely 
betévedt hozzá. A mostohagazda most 
hallotta, hogy a kutya Szentesről csa­
vargót! el. Jelentkezzék a gazdája minél 
előbb a rendőrség 14-es számú helyisé­
gében, ahol megmondják a kutya jelen­
legi »lakcímét,«

— Hogy növekedett a borfogyasztás?
A fejenkénti borfogyasztás tudvalévőén 
nálunk 10—12 liter között ingadozott a 
legutóbbi években, mig ugyanakkor 
Franciaországban elérte — a 140 litert! 
Minthogy a belső fogyasztás az értéke­
sítésnek fontos feltételévé vált, Magyar- 
országon is nagy könnyebbségére van a 
termelőknek a borszükséglet növekedése. 
A statisztika szerint 1900-1)an még csak 
10 94 litert fogyasztottak fejenként Ma­
gyarországon, ami 1910-ig 20.72 literre, 
1924-ben 32.48 literre, végül 1931-ben 
35 58 literre növekedett. A fejenkénti bor­
fogyasztás tehát 3 évtized alatt majdnem 
megnégyszereződött.

— Nyilvános nyugtázás. Julius 29-ik 
napján a sjiorluszoda ünnepélyével kap­
csolatos tüdőbetegek javára rendezett ap­
ró társasjátékokra nyeremény tárgyakat 
adalvoztak: Horváth J. és Tsa urak 3 db 
kanál és halhorog, Kardos Lajos ur 3 
j)ár gumisarok, Kántor Imre ur 3 db 
szappan, dr Simkó Istvánná úrnő 1 db 
váza, End rich János ur 1 váza, Kiss La­
jos ur 20 fill., Kenyeres Rafael ur 4 db 
pohár, Jakó Mária úrnő 4 db tárgy, Ol­
vashatatlan: 6 táigj, Katonámé úrnő 3 ká­
véskanál, Kocsis Gyulámé úrnő 1 alma- 
persely és 3 db tombolatárgy, Papp Já­
nosáé úrnő 1 P, Halász Sz. István ur 10 
tojás, dr Vecseri Sándorné umő 5 kis 
kép, Rcisné úrnő 20 fill., Antal End­
rémé umő 50 lilt., Török Erzsébet úrnő 
10 fill., Szabó Lösz Ióné úrnő 50 fill., Fe­
kete Rókusné úrnő 20 fül. (Fofutatjuk).
i — Szent Istvánra szép időt jósol 
Szifilisz. Szinusz mester, az ismert idő- 
jós elkészítette legújabb jóslatát. Szifi­
lisz mester szerint augusztus 15-től újra 
melegebb időjárásban lesz részünk. He- 
lyenkmt esővel, itt-ott zivatarral log jár­
ni. Joliban száraz, igen meleg idő jön 28, 
30, 32, 35 Jók. Európa többi részében 
még nagyol)!) hőség lesz. Szent István 
napján szép, meleg idő (esz, csak 22-től 
lesz csapadékosabb az időjárás. Sokhe­
lyütt kisebb-n tgyobb zivataros csők lesz­
nek. Itt pár napi lehűlés jön, de újra szép 
idő lesz. Augusztus 28-tól 31-ig ismét 
erősebb zivatarok és viharok lesznek Eu­
rópa több részében.

— Nyomtatványokat ízlésesen 6$ ju­
tányos áron készít az »Alföldi Újság« 
nyomdája. Reklámnyomtatványok szö­
vegezésé és tervezését Is szívesen vál-. 
lalja.

! Motorkerékpárok II eladók mihtig La|ts javltó- 
- üzemében H. Dt. Vdsdrhelgen 
j| — Teleki ucca 36. —

— Iparügy. Berki József (Berekhát 
4-12) vándor drótosiparra kér engedélyt.

— Kecskeméti emlék. Ez a nyár a 
magyar várótok jegyében indult. A fővá­
rosiak lelátogatnak a vidékre és külföld­
ről is seregestül jönnek az emberek, hogy 
megismerjük Magyarország természeti és 
kulturális kincseit. Az Uj Idők vato- 
m. nnyi vidéki város ünnepéről megeiiilé­
ik ezett s Imoisit a kecskeméti Hírős Hétről 
Fodor Gyula irt filmszerűen mozgalmas, 
elmés riportot. Herczeg Ferenc szépiro­
dalmi hetilapjának gazdag tartalmából 
kiemeljük Herczeg Ferenc máris nagy si­
kert aratolt regényének folytatását, Surá­
nul Miklós rcmekbekészült Napoí-eon-ta- 
nuimányát, Dénes Gizella íiraton szép el­
beszélését, Szász Géza regény fordítását. 
Gosztonyi Ad ám derűs amerikai törté­
nete, Majthényi György, Varságh János 
versei, időszerű és művészi képek egész 
sora, a népszerű rovatok, szakszerű köz­
lemények. Mülhbeck Károly öbetes lej- 
lécei teszijk változatossá az un közép- 
osztáiy nepsz rü "hetilapját, amelynek ki­
adóim-tata Budapest, VT., Andrássy ut 
16.. bárkink küld díjtalan mutatvány- 
számot. Előfizetési ára negyedévre 6 P 
40 fillér, egyes szám ára 50 fillér.

j äüemyitssi Idószak alatt
a legtöbbesencel

vásárolhatja olesO árban

Gyarmati
fűszeresnél a mozi mellett.

fl
a torain? y?rs stopja állítani 

a Tistóital állatállományit
Uhbévss hitelakciót indít erre a célra

A Tiszántúl megsegítésére a kor­
mány számos akciót kezdeményezett. Ea 
a vidék Magyarországnak az elemi károk­
tól leginkább sújtott vidéke és évrőí-vvre 
szinte változóan négy áradások jiusztitják 
a vetést, vagy pedig aszály okoz helyre­
hozhatatlan károkat. Az évek folyamán 
a kálóktól sújtott vidék állatállománya 
igen megritkult, ami viszont a termőtalaj 
helyes m-cgmivelését teszi lehetetlenné.

A kormány elhatározta, Jiogy a Ti­
szántúl gazdasági megsegítésére gyöke­
res intézkedéseket kezdeményez. A köz­
munkák és egyéb segítségek csak ki­
indulást jelentenek és ezt most nagysza­
bású hitelakcióval akarja betetőzn a kor­
mány. Arról van szó, hogy a tiszántúli 
állatállomány hclyreáUtá-ára különleges 
hitelakciót indítsanak már a közeli he­
tekben és ez a hitelakció kedvező fet­
tételekkel és könnyű visszafizetési módo­
zattal álljon a gazda közönség rendelke­
zésére.

A hitelakció nem egy hitcUvC.etnek 
egyszeri rcndelkczésrebocsátásábói álla­
na, hanem több évre elosztva vehetnék: 
igénybe a gazdák ezt a keretet. A telté­
tel 'k kedvezőek lennének, úgyhogy a gaz­
dák a regenerálódó állatállomány hasz­
nából is eleget tudnának tenni kötele­
zettségüknek. A hitelakció módozataira 
vonatkozó tárgyalások most folynak a 
földmiveJésügyi minisztériumban és már 
a közeli hetekben a nyilvánosság elé lép 
a kormány ezzel az akcióval. Valószí­
nű, hogy a pénzintézetek és a szövetke­
zetek utján történik á lebonyolítás. \
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! A vasárnapi mérkőzések
Vasárnap kettős mérkőzés volt 

erzsébetkerti pátiján. Először az Szü E 
és a Vasutas második csapatai játszot­
tak. Az SzTE csak kilenc emberrel állt 
ki. A kilenc ember az első félidőben jói 
tartotta magát, 2:1 arányban a vezetést 
is megszerezte, de a második félidőre 
elkészült az erejével és végeredményben 
4:2-rc kikapott.

Azután az SzTE első csapata a 
HMTE-vel mérkőzött. Az SzTE óriást 
fölénnyel nverte a mérkőzést. 5:1-es fél­
idő után 7 :í-re győzött. Nyári 3, Kerekes 
3 és Lakos 1 gólt lőtt. A nagy szentesi 
fölény dacára is izgalmas és szép volt 
a játék. Az SzTE nagyobb arányban is 
győzhetett volna, hja a csatárok a gólhely- 
teket jobban kihasználják.

Nem változik a bajnoki beosztás
Nagy érdeklődés mellett tartották 

meg a DLASz rendkívüli közgyűlését, 
melyen afelett döntöttek, hogy a jövőben 
kettes vagy hármas beosztás mellett jat- 
szanak-e a csapatok. A közgyűlés a vi­
déki Blokk teljes sikerét hozta, am-rny- 
nyiben a leadott 83 szavazat közül 50 a 
Vidéki Blokkra esett és csak 33-at kap­
tak a szegediek.

A határozat szerint a futbalíbajnoki 
bt osztás marad a régi és elvetették á sze­
gedieknek a hármas beosztásra vonatkozó 
tervét. Nem vesz részt az első osztályú 
küzdelemben az Ejszegedi TC és a Cson­
grádi AK.

A szegediek mindjárt a közgyűlésen
kijelentették, hogy ilyen teltételeit, melléit 
Bem hajlandók résztvenm a bajnoki küz­
delmekben és külön alosztályban, fognak 
játszani és érmekért lógnak egymással 
megküzdeni.

A kerületi székhelynek Szegedről va­
ló áthelyezése ügyében még nem dön­
töttek. A történtek után azonban már 
nem kétséges, hogy a kerületi székhely 
is elkerül Szegedről.

2 darob féléves iorfesirel tírídn

malac
eladó. IRegteMníbetó 

— Kiss Bálint utca 10

Hivatalos piaci árak
1934. augusztus 6-től augüszus 13-ig:

Búza 15.40. Árpa 11.20. Zab 11.—. 
Tengeri csöves 5.—. Tengeri szemes 10.60, 
Liszt (zsemle) kg —.30. Liszt (láng) kg 
—.32. Liszt (kenyér) kg —.22. Liszt (der- 
césj kg —.18. Kenyér (fehér) kg —.26, 
Kenyér (barna) kg —.24. sZemle darabja
—.05. Borsó kg —.22. Lencse kg 36.
Bab kg —.12. Köleskása kg —.20. Rizs­
kása kg —.70. Burgonya kg —.06. Zsil 
kg 1.40. Vaj kg 2.—. Szalonna kg I.4O. 
Só kg —.40. Marhahús kg 1.—. Borjú­
hús kg 1.20. Juli bus kg 1.—. Sertéshús 
kg 1.—. Pálinka literje 2.—. Csclédcsiz- 
ma uj, párja 16.—. Cselédcsizma feje­
lés 9.—. Bákkancs párja 6.—. Csirke

H fehér zsanddr
Irta Fehérváry ]ó{sef. 157

Úgy történt csakugyan, ahogy el­
gondolta Rózsa Sándor. Ott kapálgatta 
azután a véleményt, ott ápoígatta a ró­
zsafákat és nézte el a bárányfel legeket, 
melyek az égen úsztak s talán az alföldi 
magyar rónákról hoztak üzenetet. Ilyen­
kor lelke odaszáflt vissza a kisteleki buc-

kicsit a muIl­kák közé. Elidőzött egy 
ton. A nagy időkön, mikor maga Jókai 
Mór parol ázott vele a makkos erdőnél. 
Mikor Damjanics tábornok irta róla a 
honvédelmi bizottmányhoz, hogy ha 
Rózsa Sándor nem kerít a szerb lázadók­
tól egy gulyát a honvédsereg részére, ak­
kor napokon keresztül éheznie keli min­
den vitézének. S aztán eímélázotf azon 
a dugott tanyán, amelynek kertjében 
nincs más, csak egy árva bazsarózsa s az!-
_ _ _ ___ «l»i o-M unni/''! ÁS fllr 1

Kelemen Anna, Vér Tominak a te- 
lesége a fegyintézetben töltötte ei hátra- ( 
lévő életét. Ott szülte meg utolsó mag- j 
zatát, akinek unokája ma is ét az Al- | 
földön és hordozza azt a mesét,^ hogy a 
makói Vér kúrián, valahol a föld mé­
lyében ott keli tenni a nagy üstnek, mely 
tele van arany és ezüst pénzzel. Mikor a 
vendégek, mert csárdája van az asszony-

Gazdi
A búza kői

la 13 szám 
Kites uj há; 
|eniefő óré\

nak, a múltra céloznak, elméi ázva telei.
Nem tagadja a Vétséget, de nem is biisz

után egy leány, aki az ő unokája és aki 
talán megtagadta az egész ország-világ
előtt, nemcsak azt, hogy atyafia volt, ha- 
nem még azt is, hogy ismerte őt valaha.

Több esztendő telt már cl, mikor 
egyszer látogató érkezeit a f egyházba, 
Még mindig az voll az előírás, hogy a lá­
togató selyem álarcot tett töl és úgy be­
szélhetett a kiválasztott rabbal. Ez a jö­
vevény egyenesen Rózsa Sándort kereste

— I Iogy vagy Sándor ? — kérdezte 
egy szelíd hang.

— Köszönöm kezdését nemzető* 
uram, hát csak miig vagyok. Kezdenek 
már röstösödni a füleim, mög hát a lá­
tásom is.

— Azért úgy látom, mégis mégis. 1 
mertél.

— Megismertem a kegyelmes urat. 
Csak arra szeretnék választ kapni, hogy 
mit csinál a fehér zsandár ?

— Melyik ? — felelt kérdezett le-. 
lelet helyett Ráday gróf.

És ez a válasz fejezte ki azt a le. 
gendát, mely az Alföld pusztáin a feliét 
zsandáiról elterjedt. Néhány bátor, erős- 
lclkü és egész férfi döntötte meg tehát 
azt az egész hazug legendát, amit a fű­

it

ke reá
És a fehér zsandár?
Ismét ott találkozunk vele az An- 

001 királynő éttermében, Budapesten. 
Nincs itt a vállán a fehér köpeny, nincs 
az oldalán kard. Elegáns, fekete ruha 
sünül karcsú termetéhez. Barátaival ii 1 
és regél. De nem a viselt dolgokról, ha­
nem arról, hogy találkozott az ezredes 
kisasszonnyal. Most már Pulpa kapitány 
ezredest rangig vitte fői.

— Talán hamarosan még magyar 
neve is lesz — évődik vele egy jó pajtás.

— Egy császári királyi vezérkari 
tiszt nem igen cseréli tel német nevét a 
magyarért. 1 .

— Nem ts ő — fűzi a szót a pajtás, í 
— hanem a leánykája. Hiszen ha Becsei- J 
ne lenne, mindjárt magyarossá válnék a . 
neve.

Az ifin nem szót, nem mond ellent, 5 
de nem ,is erősiti meg a vélekedést.

Majd talán egy év múlva. Még hí a i 
kötelesség. Hl az uj íeiadat. A Bakony j 
várja a fehér zsamdárt. f VÉG EJ

Felelős szerkesztő és kiadó: 
VAJDA ERNŐ 

Nyomatott: Vajda Ernő »Alföldi Újság« 
nyomdájában Szentesen.

tóbetyárokról az Alföld népe alkotott.

Bírja 1.60. Lúd sovány, párja 5—7.—p 
ud kövér kg —.75. Kacsa kg —.70. 
Tojás db —.04. Igásló darabja 150.—. 

Igásökör párja 400.—. Vágómarha kg 
—.30. Tehén darabja 190.—. Borjú kg 
Juh kg —.45. Sertés hízott kg 55—60.—. 
Toll kg 3.50. Toli (pehely) kg 6.—. Mész 
kg —.08. Tűzifa mm 3.70. Puhafa mm 
3.60. Szén mm 5.—. Faszén mm 12.—. 
Nyomtatott szalma mm 1.—. Takarmány 
szalma mm 1.20. I lerem-ag kg 1.50. Bor 
literje —.60. Sör literje 1,—. Egy kocsi 
szalma 6.50. Egy mm széna 5.—. Egy kg 
szappan 1.— pengő.

Klem Jusztin, akár Becsei Károlynak 
hívták, akár Cseke Vince néven szere­
pelt, vagy ha véletlenül feliér köpenyét j 
éppen maga gróf Ráday Gedeon terí­
tette a st)iát v;Ülaira. örök rejtély maradt 
és örök legenda.

Az bizonyos, hogyha Rózsa Sándor 
valahol Turkcsztánban születik, ke leli né­
pe nemzeti hőst csinál belőle. Ta’án sza­
badsághőst, akit" a történelem méltat az­
ért, mert ha téveszmékben élt is és a 
társadalmi renddel ütközött össze lépten 
nyomon,, de tőle azt a nemzeti gondolatot, 
mely a zsarnokság cl fen való harcot vál­
lalta, megtagadni még olt a tégy ház te­
metőjében sem lehet. Mint hogy maga 
a teljhatalmú királyt biztos, gróf Ráday 
Gedeon a szegedi várban az élet-halálnak 
ura is tett különbséget Rózsa Sándor 
és a többi liaramiák között.

Mikor azt kérdezték tőié egy alka­
lommal, hogy miért nem akasztalta tel 
ezt a hírhedt bandavezért, csak azt te­
lelte rá:

— Az az ember nem érdemelt kö­
telet. Az az cmbei csodálatos teremt­
ménye a magyar földnek. Talán őrült, 
talán gonosztevő, talán fanatikusa egy 
gondolatnak. Talán mind a három.

Valóban az volt Rózsa Sándor. Mi­
kor az ember Désre utazik és vele a vo­
nat a i egy ház mellett robog ef, az ud­
var sarkában, hol a jeltelen sírok állanak, 
lát egy teliér tápot, mely úgy van beme­
szelve. Ezen áll a Rozsa Sándor neve. 
Itt nyugszik, élt 70 esztendőt. Meghalt 
1882-ben.

Kéiet
mákot, babot, borsót, lencsét 
a legmagasabb napi árban
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vak láncosabb!

Dgp llu nvmdásztanulínali fel- 
lÉletih, Cím 9 MadíMiatalbin.

Olcsón eladó
»cca 44 ss.

ház, mely áil három szobából, 
konyha és kamrákból. Villany 

bevezetve. Értekezni lehet ugyanott.
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Engedélyezett Ijncolnshirí kannal a fe­
deztetést megkezdtem Kristó N. István 
ucca 3 szám alatt (Kispiac-tér.) A kan 
bármikor megtekinthető. Szilágy* Bá­
lint. -L

I Eladó a Lakos ucca 44 számú ház, mely­
ben van 3 szoba, fürdőszoba mellékhe­
lyiségekkel és egy nagy műhely. Eelvi- 
gositát a lap kiadóhivatala ad. 3685-L
Orvosi villanyozőgép, teljesen komplett 
Felszerelve eladó I. Ki*® Bálját ucca 10 
szám alatt. öll-L
Tisztára mosott géptörlő rongyot v-esa 
lapunk nyomdája. Bársony, posztó, 
és »"övetet nemi fogadunk ei -L
Könyv-, papirkereskedésem) a"Kismarral 
Harucker ucca 5, régi helyiségbe neíyez- 
lem. Egy 520x57 cm könnyű cégtábla el­
adó. Molnár Ferenc. 2133-L

tapadnak. Yaggl 
felszakad, akk(J 
lammt az cső \ 
magét.
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